RENAULT

Agriculture

GENERALITES SUR LA REPARATION

o Propreté méticuleuse, respect de I'ordre, précision en cours des phases de travail sont les conditions impérati-
ves d’'une intervention parfaite en atelier de réparation.

o La face avant du moteur est celle opposée au volant moteur, la face arriere étant celle cété volant moteur.

e Le cylindre n° 1 est celui c6té volant moteur.

e Le sens de rotation du moteur est 4 gauche (anti-horloge) vu par un observateur face au volant moteur.

o Les organes de l'attelage mobile, de la distribution, les cylindres, les pistons, les culasses seront numérotés
dans un ordre respectif d'implantation en commencant par le cété volant moteur.

e Au fur et a mesure du démontage du moteur, les piéces démontées seront systématiquement a ranger de sorte
qu’elles ne risquent pas d'étre endommageées.

o Les piéces soumises a I'usure courante seront contrélées individueliement et systématiquement remplacées si
la cote d’usure est atteinte. Les joints et les rondelles d’étanchéité sont toujours systématiquement aremplacer.

e Les numéros des piéces de rechange sont a relever au catalogue des piéces de rechange spécifique aux
moteurs.
Ne monter que des piéces d’origine.

« En cas de grippage des paliers ou des pistons, il y a lieu d’examiner le vilebrequin et les corps de bielles au
flux magnétique en vue de déceler d’éventuelles fissures.

Vous devrez toujours vous efforcer de déterminer la cause d’une telle déficience.

Examen, réparation ou reprise d’usinage seront toujours a confier a des ateliers spécialisés.

— CE CHAPITRE NE TRAITE QUE DES REGLAGES ET DE LA REPARATION DES
MOTEURS.

Pour les caracteéristiques MECANIQUES voir MR 226, chapitres A1
Pour les caracteristiques INJECTION voir MR 226, chapitres A2 et A5
Pour les diagnostics de pannes MOTEURS voir MR 232, chapitre 1.1

01-1988 MR 226 A3-5 13



=
3
2

Agriculture

COUPLES DE SERRAGE

2

S

10

01-1988

14 MR 226 A3-5



RENAULT 2

Agriculture
COUPLES DE SERRAGE - ANGLES DE SERRAGE
Vis - E
geegi::: Localisation sur moteur Typels croucslasse Couples en daN.m
1 Vis de fixation des culasses M14 12,9 20 — 21
2 Vis de fixation couvercles de culbuteurs M10 8,8 1 - 15
3 Vis de fixation du carter de volant M12 12,9 14 —~ 145
M12 10,9 11 - 12
M10 10,9 6 — 65
M10 12,9 8 — 85
4 Vis de fixation du volant moteur M16 10,9 285 — 29,5
M16 12,9 34,5 - 35,5
5 Vis de fixation de I'équilibreur M10 8,8 35— 4
6 Ecrous raccords sur tuyauterie de refoulement | M12 x 1,5 2 —- 25
de combustible M14 x 1,5 2 - 25
7 Vis de bielle M12 x 1,5 12,9 3 daN + serrage a
I'angle 60° (1)
8 Vis de fixation chapeau de palier M14 10,9 16 - 17
9 Vis de fixation du carter d’huile M 8 2 - 25
10 Vis de fixation du support de culbuteur M10 8,8 35— 4
11 Vis de fixation poulie sur moyeu M10 8,8 45— 5
M12 8,8 85—~ 9
12 Vis de fixation du moyeu sur vilebrequin M16 10,9 28,5~ 295
M16 12,9 34,5 - 355
13 Vis de fixation plagque de maintien de
|'arbre & cames M -8 8,8 2 - 25
14 Vis de fixation du pignon d’arbre & cames
et vis entre pignon d’arbre a cames et pompe
d’injection M 8 12,9 6 - 7
15 Vis de fixation ventilateur M 8 8,8 2 —- 25
16 Ecrous pour vis de réglage des culbuteurs M 8 2 - 25
* Vis de fixation du Damper sur moyeu M10 10,9 65, 7
* Vis de fixation pompe a huile M 8 12,9 3 L 4
* Ecrou de fixation bride de culbuteur M 8 8,8 1 5 15
* Sans repeéres sur le dessin (1) voir page suivante

01-1988 MR 226 A3-5 15



RENAULT

Agriculture

SERRAGE DES VIS ET ECROUS

SERRAGE A L’ANGLE

Les vis hautement sollicitées doivent étre serrées suivant un ANGLE DE SERRAGE. Nous vous demandons de res-
pecter les quelques instructions suivantes :

1) Enduire les filetages des vis et leurs plans d’appui d'un film d’huile avant le montage (huile moteur).
2) Mettre en place et approcher les vis sans les serrer.

3) Faire un premier serrage au couple (voir chapitre A ci-dessous).
Tenir compte des valeurs (tableau page précédente)

4) Bloquer les vis selon les angles indiqués (voir chapitre B ci-dessous).
(Relacher la clé aprés chaque passe).

Nota : Il est recommandé avant de mettre en place les vis de passer un taraud dans le trou fileté.
— Lorsque le filetage n’est pas & une norme courante, utiliser une vis usagée (pour permettre un dégagement,
lui faire une gorge dans le sens longitudinal).

A) SERRAGE D’APPROCHE

Utiliser soit une clé a ceil, soit une clé a douille. La
saisir de sorte que le pouce de I'opérateur frole la
téte de la clé.

La valeur de serrage obtenue sera proche de
3 daN.m.

Lorsque lavaleur du serrage d’approche dépassera
3 daN.m, se servir d’'une clé dynamométrique.

B) SERRAGE DEFINITIF

Ce serrage définitif se fait toujours selon la valeur
des angles de serrage prescrite, en plusieurs pas-
ses lorsque nécessaire et toujours en diagonale
quand plusieurs vis forment un assemblage vissé.

Nous vous recommandons I'emploi d’'un lecteur
d’angles.

Clé de serrage dynamométrique de 0,2 4 7, n° 8003,
réf. 77 01 388 003.

Clé de serrage dynamométrique de 0 a 20, n° 8080,
réf. 77 01 388 080

Clé de serrage dynamométrique de 10 4 80, n° 8057,
réf. 77 01 388 057

Clé de serrage al'angle, n° 8092, réf. 77 01 388 092

16

MR 226 A3-5 01-1988



RENAULT
,

GRAISSAGE - ENTRETIEN

e Lubrification moteur

MOTEURS ATMOSPHERIQUES

MOTEURS TURBO-COMPRESSES

1°" plein HUILE DETERGENTE HUILE DETERGENTE
(rébdage) ELF DISAL HD1 de Type Supplément 3
Multifonctionneile Multifonctionnelle
ELF TRACTORENAULT 200 ELF TRACTORENAULT 300
Vidanges Correspondant a la norme moteur : Correspondant a la norme moteur :

MIL L 46152 B AP1 CC SAE 15 W 40
et a la norme transmission : MIL L 2105 API GL4

MIL L 2104 C API CD SAE 15 W 40
et 4 la norme transmission : MIL L 2105 APIGL 4

e Refroidissement moteur
— Liquide de refroidissement RENAULT Agriculture,

» Opérations d’entretien (extrait des guides d’utilisation et d’entretien)

Le tableau ci-contre indique les opérations a OPERATIONS OPERATIONS
efTectger obligatoirement pend_apt les 200 A EFFECTUER A EFFECTUER
premiéres heures et lors de la visite du 6éme -
mois. (Ces opérations n'excluent pas les TOUTES LES
opérations périodiques). 30 [ 100|200 | & 10 | 50 | 100 | 200 | 400 [ 600 (1200
h. h. h, [mois|{ h. | h. [ h h, h. | h h.
e MOTEUR (A)
- huile gssaaannsga niveau ... mn || sy e ] e L] L]
huile ... s s échange L] L] ® | i I e (]
-cartouche filtrante . échange. .. ... o | .. (] & N s | meass] w6
* MOTEUR (B)
~huile . DVEAU - o | .. . ]
huile giss gz échange .......cooie [ L ==l N i L4
-cartouche filtrante ... §6hange s mmmranse: || s (] . L2 | [y [ e L]
e MOTEURS (A)et(B)
-collecteurs .....ooccoceee. SErTAge .iiiiiiiiinn., e | .. L] ® ] e | e | e °
-culbuteurs .o reglage ... ° & s | owee | smnes | sisca .
- eulassels) s SETTALZEe e SR, O | | L ] e ] o | o | e | e | e
sralenti e reglage. .............. & e | oamw | ogoas | s |1 ams | osmme] e me ] s
¢ FILTRE A AIR
-préfiltre (8) . nettoyage e . L . . ol)] e
- Valve fieeiiee..  CcOmprimer .. ° L ° ° °
~OlEMBOE e EEENEILE ..  échange uvemansssmse || giawin |foomssss | omis 0 swsnni || consve [omsmmiy § sssmnil somomec!] omeemund|| cosmsn
-elément principal échangegipgumme any [ mme | | | oo P s |ruzas bosse] e} sesean)] sess
o SYSTEME D'ALIMENTATION INJECTION
- canalisations ... vérification ..o | | e L4 v B | s | mees | smms | sema || s
-cuve décanteur ... nettoyage  .cccceeee | | e .
-cartouche(s) filtrante(s) échange..........coeo. | o | s e | e || . o o | ..
-crépine pompe alim. ... nettoyage * | ... o | o 1 ... L4
-tarage injecteurs ... verification . | e | e | e | e .
- injecteurs (fonct.) ... verification e | o O || | s [ s | e | s .
e REFROIDISSEMENT
-liquide ... ORI mocmsncame ||| sose [heses [lmmse .
- liquide échange . iorave e ||| wes |l [eeee | oy ||| oo || e | ossss | osesso] sems L]
-faisceau(x) ... netlpyage useaamte || owswe | assss | | osss ||| e L4
-étanchéité .................. vérification ... O | ] e | e [ e ] e | e | e | o | e | e

(A) Moteurs turbo compresses
(2) Moteurs atmosphériques

(1) en atmosphére poussiéreuse

01-1988

MR 226 A3-5

17




RENAULT

Agriculture

VERIFICATIONS
REGLAGES

—Jeu aux culbuteurs ..........ooovviiiiiinnnnn. 21
—COMPrESSIONS .i.viacssnsnestivassviviaosriviss 22
— Espace neutre (culasse montée) ......... 23
— Espace neutre (culasse démontée) ..... 64
—Pragsitnidhgile’ .. uscnmmmssinsmas 23
— Circuit de refroidissement .................. 24

— Point mort haut }
Point d’injection

— Calage pompe d’injection ...................

— Tarage des injecteurs ........................ Chapitre
—\jtesse de ralentl ..c.umuomamsnmn AS-1
— Vitesse maxi avide ..........oiociiiiiiiiianns

01-1988 MR 226 A3-5 19



RENAULT

Agriculture

JEU AUX CULBUTEURS
o Généralités
Vu du cété collecteurs, ia soupape d’échappement

(E) se trouve systématiquement a DROITE sur le
cylindre.

« Vérifications - Réglages
{Moteur froid aprés 7 heures d’arrét)

— Déposer les cache-culbuteurs.

— Tourner le moteur jusqu’a ce que les soupapes du
cylindre concerné se trouvent dans la position
fermée.

Nota : Utiliser Poutil d’entrainement du moteur
n° 8169 en lieu et place du démarreur pour tourner
le moteur.

Réglage avec culbuteurs en bascule

e Moteur 4 cylindres
Placer les culbuteurs en Régler les soupapes du

bascule du cylindre N° cylindre N°
N° 4 N° 1
N° 2 N° 3
N° 1 N° 4
N° 3 N° 2

o Moteur 6 cylindres

N° & N° 1
N° 3 N° 4
N° 5 N° 2
N° 1 N°6
N° 4 N° 3
N° 2 N° 5

— Dévisser le contre-écrou immobilisant la vis de
réglage du culbuteur concerné. Agir sur cette vis
de réglage pour rattraper le jeu de. marche entre
talon de culbuteur et extrémité de tige de sou-
pape. Resserrer le contre-écrou (clé 8174).

— Le contre-écrou étant serré, refaire la vérification
et, le cas échéant, corriger le réglage.
(couple de serrage de I'écrou 2 a 2,5 daN.m)

— Mettre un joint neuf de largeur 7 mm, la face gra-
phitée coté culasse.

Nota : En aucun cas, le joint ne doit étre collé sur le
cache culbuteurs.

— Remonter le cache culbuteurs

Outillages spécialisés
N° 8061 Jeu de cales, Réf. 77 01 388 061
N° 8169 Outil d’entrainement moteur, Réf. 77 01 388 169
N° 8174 Clé de réglage des culbuteurs,Réf. 77 0t 388 174

01-1988

MR 226 A3-5

21




RENAULT

Agriculture

COMPRESSION - Vérification de la pression

La pression de compression prescrite s’entend pour
une vitesse de démarrage du moteur d'au moins
150 tr/min et & une température de référence de 20°C
au niveau de la mer. Avant la vérification, pousser
briévement le moteur a une vitesse moyenne de rota-
tion pour obtenir une étancheéité suffisante de la
chambre de combustion par formation du film d’huile
le long des parois internes du cylindre.

1. Le raccord de l'instrument de mesure est a visser
avec joint a la place du porte-injecteur ; le bloquer.

2. Brancher le compressiométre.

IMPORTANT :

— Veiller a ce que la pompe a combustible n’injecte
pas.

Pour cela, mettre la commande de ralenti au minimum
et la commande d’arrét du moteur en position “stop”.

3. Mesurer la compression.

UN ECART DE PRESSION EGAL OU SUPERIEUR A
20 % DE LA VALEUR LA PLUS FORTE EST UN SIGNE
CERTAIN D'INCIDENT.

VALEURS NOMINALES DE PRESSION DANS LES
CYLINDRES :

26 a 27 bars : BON

21 a 26 bars : ADMISSIBLE
20 bars : MAUVAIS

INFERIEURE A 20 BARS : ]
REPARATION NECESSAIRE

Attention : Avant de commencer toute réparation, ne
pas hésiter a refaire le contréle.

Outillage spécialisé
Compressiométre n° 8116 Réf. 77 01 388 116.

22 MR 226 A3-5 01-1988



RENAULT

Agriculture

ESPACE NEUTRE -

Vérifications culasse montée
(culasse déposée, voir page 27).

e Déposer le porte-injecteur

o Amener le piston aux abords du point mort haut.

e Introduire un cordon de plomb de @ 2 mm par I'ou-
verture du porte injecteur (attention a ne pas le
mettre sous la téte de soupape).

e Tourner le moteur ientement (& la main) jusqu’ace
que le piston ait passé le point mort haut.

e Sortir le cordon de plomb et mesurer I'épaisseur
de la partie écrasée.

Valeur de I'espace neutre, voir aux Chapitres
caractéeristiques mécaniques.

Sil’écrasement du cordon n’est pas dans les tolé-
rances, vérifier :

— le joint de culasse ou

— le jeu du palier de bielle

Outillage spécialisé
Palmer n° 8043 Réf. 77 01 388 043

PRESSION D’HUILE - Vérification

e Raccorder un manométre enlieu et place dumano
contact sur la téte du filtre (repére 2 page 11).

e Mettre le moteur en marche et mesurer la pres-
sion.

Conditions de mesure : :

Marche du moteur : 20 min. & pleine charge a tem-
pérature extérieure d’environ 15°C.

Valeurs de mesure : .
— au régime nominal moteur : 3 & 4 bars.
= au régime ralenti moteur : 0,8 bar.

Outillage spécialisé
Mano de pression d’huile n° 8204 Réf. 77 01 388 204

Une pression d’huile trop faible peut provenir
e Niveau et qualité de I'huile

e Température extérieure

e Soupape de sécurité (sale)

e Pompe a huile (fonctionne anormalement)

e Jeux (palier vilebrequin, arbre a cames)

e Alésages d’arrivée d’huile (bouchés)

e Bouchons d’alésage non étanches

01-1988

MR 226 A3-5

23




8861-10 G-EV 92 HWN V¢

‘Jaoe|dwal 9] ‘XNaNjov)ap 8|9A21 3S JBISOWIBY] 8] 1S '

EIMIETEY]
9S |l JUBWIWOD I2AISSO 19 JBISOWIBY) 3] Jalnsy b

‘@9nbipul 81192 B D ,Z| UOJIA
-ua,p ainauadns }sa ainjeladwal el puenb 919|dwod
9419 JlOp 8unuaAno, "D .G Sujow no snid ap souel
-3|0)} 8UN D8AE ‘JB}SOUIIAY] 9] NS J{|IdWwRISa 34iyd ne
juepuodsaliod 9163ap 9| JuIdE Nes,| ap alnjeladwa)
B| puenb JuANO,S B 180USWWOD JIOP JBISOWIdY) 87 ¢

“1anwal B[ 18 Nea,| Jayneyn g

"juaidiogl Np puo} 8] No sioled S3| DdAB
JoejuOD UL aJ)}aw sa) sed aN ‘nes,p wg|d Juaidioal un
suep aljswowJiay} un 13 Jesowlay} a) aipuadsng ' |

: BJUBAINS UOYE) B| 9P Jelsowlay) 3| Jakess]

‘(snyd no ,wo/By
009°0) uoissaid alney e JUBWASIPIOIS] 8p SUBISAS
un suep }18}44nos e 1BISOWIBY) un 13sifiin siewefl aN @

'J002(e,p 8SEq B [9bjUR,| 8P D0AR
2iMBIadWa) S)NBY B 1RISOWIBY] UN 138N SIBLIEB aN ®

'8JNBANO,p ainjeiadwsal e| ap 9468p o) usw
-aAljewixoidde anbipul jeisowlsayl 9| Ins g|jidwelss
1S3 Inb auy1yo a7 "Jeoe|dwal 9| ‘syiosaud ainjeladwa)
ap 246ap ne }8 adA} ne sed puodsaliod au |1 puend)

"1890
-e|dwaJ 9| ‘9pPAX0 NO 9SSED 1S8 JBISOWIaY] Un pueny

S1V1ISOWHIHL S3A IvSS3 13 NOLLVIIdIH3A

“IN3JBIPRI 8] SIOA B9)UALIO 8419
Hop sdi1092 9| NS 4818 Ud dyo9|) | : 8bejuow ap suag
"190€|dWal 8| ap all01eblqo 158
il 9)ISONJ08)aP 9p SO UL ‘a|gIssod uoneiedal ap sey

© IVISOWHIHL

: -
ORI 4 TR SHEKP
= =
os | f_;__:l/f___?/_/'\;‘d
-e109ds Ja1|91e un suep Jasedal alie} 9| ‘Inajeipel Np 0 i. {} I[ I ; @
anbuoojanb yoipus un ejuassieledde sa|ing sap IS 'r.‘x,L::: { a =
leg G0 ap uoissaid aun sSNoOs - dﬂ( \I] : . H @
911]8W 18 Nea, P Uleq UN Suep Jnajelpel 3] Jobiswuw| g%;a E
"8iNalIgjul |)INp Bl | T T =
8p pJodoes ne 9wdwod Jie,p NeAN} un Iaplodory — ! } — (‘;1
onoyo

-JNOBD 9p suoyonoq sap 2aAe Jnauadns aINp
& pIodoeJ 9| }o abessidwas op 8o1LI0,| 124Mq0
Inajelped 9| 1asodoq —

(D HNALYIQVY NP UOHEILLIPA ©

AN3IW3ISSIAIOH43H 34 1INJYID

aannowdy

LINVNIA



RENAULT

Agriculture

CIRCUIT DE REFROIDISSEMENT

o Vérification du RADIATEUR O

— Déposer le radiateur.
Obturer l'orifice de remplissage et le raccord a
durite supérieur avec des bouchons de caout-
chouc
— Raccorder un tuyau d’air comprimé au raccord de
la durite inférieure.
Immerger le radiateur dans un bain d’eau et mettre
sous une pression de 0,5 Bar.
Sides bulles apparaissent a un endroit quelconque
ﬁ du radiateur, le faire réparer dans un atelier spécia-
s lisé.

THERMOSTAT @

Pas de réparation possible, en cas de défectuosité il
est obligatoire de le remplacer.
Sens de montage : la fleche en relief sur le corps doit
étre orientée vers le radiateur.

VERIFICATION ET ESSAI DES THERMOSTATS

Quand un thermostat est cassé ou oxydé, le rempla-
cer.

Quand il ne correspond pas au type et au degré de

température prescrits, le remplacer. Le chiffre qui est

estampillé sur le thermostat indique approximative-
. ment le degré de la température d'ouverture.

e Ne jamais utiliser un thermostat a haute température
avec de !'antigel a base d’alcool.

e Ne jamais utiliser un thermostat a soufflet dans un
systéme de refroidisement a haute pression (0,600
kg/cm? ou plus).

Essayer le thermostat de la fagon suivante :

1. Suspendre le thermostat et un thermometre dans
un récipient plein d’eau. Ne pas les mettre en contact
avec les parois ou le fond du récipient.

2. Chauffer I'eau et la remuer.

3. Le thermostat doit commencer a s’ouvrir quand la
température de I'eau atteint le degré correspondant
au chiffre estampillé sur le thermostat, avec une tolé-
rance de plus ou moins 5° C. L’ouverture doit étre
compléte quand la température est supérieure d'en-
viron 12° C a celle indiquée.

4. Retirer le thermostat et observer comment il se
referme.

5. Silethermostat se révéle défectueux, le remplacer.

24 MR 226 A3-5 . 01-1988



